
Notulen Wijkplatform Bijeenkomst Planetenwijk 

Datum: 19-11-2025 – Huis Te Zaanen – Zaanenpark 

 

Aanwezig bestuur: Ernst Blok (voorzitter) Alex Kalf (Penningmeester), Mariëlle Vos 

(Secretaris), Wim de Groot en Stephan ten Dam 

 

Overige aanwezigen: Joris Blokpoel (VVD), Rene Dalmolen, Mitchel van Roijen (Hoofd 

Handhaving met collega Tygo), Maarten Verhoeven (Isolatie), 4 bewoners specifiek voor het 

agendapunt hangjongeren, 7 bewoners voor het onderwerp Orionweg doorsteek, 1 bewoner 

voor Isolatie en 8 bewoners voor alle agendapunten. 

 

 

Notulen: Mariëlle Vos 

 

1. Opening, agenda en notulen. 

 

Ernst opent om 20.00 uur de vergadering en heet iedereen welkom bij deze drukke 

bijeenkomst. Er wordt een kort voorstelrondje van het bestuur gedaan. 

De agendapunten en de notulen van 10 september worden goedgekeurd, de actiepunten 

zijn afgehandeld en welke nog openstaan is een reminder voor gestuurd. 

De agenda wordt wat aangepast, aangezien er veel bewoners zijn die specifiek voor de 

agendapunten hangjongeren en Orionweg gekomen zijn en de aanwezigheid van 

handhaving. Deze punten worden als eerste behandeld. 

 

 

2. Hangjongeren Ambachtstraat & Bavinckschool 

 

Rene doet de aftrap en legt uit dat in het begin van het jaar de Ambachtstraat en de 
Bavinckschool veel last hebben gehad van hangjongeren, dat is n.a.v. veel acties door 
handhaving en politie uiteindelijk stil geworden, maar sinds een paar weken is de 
overlast weer begonnen. 
Bewoners geven aan dat er elke avond vuurwerk wordt afgestoken van 19.30 tot 21.30 
uur juist als de kids moeten slapen, zij zijn er bang voor en geeft derhalve veel 
problemen. Het heeft geen zin naar buiten toe te lopen, want ze zijn niet voor rede 
vatbaar en zorgt juist voor treiter gedrag, zoals eieren gooien e.d. Een paar ouders 
hebben wel geprobeerd naar buiten toe te gaan, maar het is een grote groep van 20 
jongeren in de leeftijd van 12-16 jaar en ze kregen vuurwerk toegeworpen en reden met 
fatbikes op hun in. Ze komen uit andere buurten vandaan, niet vanuit Planetenwijk.  
Mitchel van Roijen (Hoofd Handhaving), geeft aan dat de situatie heel serieus wordt 
genomen, woensdagavond is de politie langs geweest, maar dat heeft uiteindelijk toch te 
weinig effect gehad. Een bewoner geeft ook aan dat het weersafhankelijk is. Een 
bewoner kreeg samen met zijn hond vuurwerk naar zich toegegooid, dat maakt het 
gevaarlijk en er ontstaat derhalve irritatie. 
Mitchel legt uit dat er na 3 dagen opgeschaald gaat worden en bevestigd dat het 
dezelfde groep jongeren is vanuit de Vogelenbuurt. 5 jongeren hiervan hebben een 
gebiedsverbod, waardoor ze nu naar andere wijken trekken. Het lastige van de situatie is 
dat handhaving het zelf moet constateren om te kunnen bekeuren. Ouders aanspreken 
heeft tot op heden geen resultaat gehad. Een bewoner geeft aan dat verkeersborden 
kapotgetrapt worden en verbaasd zich erover dat er zo weinig aan gedaan kan worden. 



 
Mitchel geeft aan dat het heel belangrijk is om iedere keer melding bij Handhaving te 
doen (telefoon 023 511 49 50) en niet te denken dat een ander het al gedaan heeft. Er 
wordt toch gemonitord op aantallen meldingen en dat geeft dus meer urgentie. Een 
bewoner is bang dat haar auto beschadigd wordt, wat dan te doen. Advies is altijd 
aangifte te doen in dit soort gevallen. 
Bij de Dekamarkt staat een apparaat die speciale geluiden geeft wat vervelend is voor 
hangjongeren, waarom wordt die niet ingezet?? Bv vanaf 19-24 uur s ‘avonds. 
Mitchel geeft aan dat als de kids gepakt worden ze een bekeuring krijgen van € 110 
(vuurwerk, samenscholing, overlast) en dat er de komende tijd andere acties uitgevoerd 
gaan worden om de overlast te verminderen. 
 
Joris Blokpoel (VVD), geeft aan dat zij als B&W deze signalen ook krijgen en de 
burgemeester regelmatig vragen stellen, maar dat het lastig is grip op te krijgen, zijn 
advies is ook veel meldingen te blijven maken, om de urgentie hoog te houden totdat 
het opgelost is. 
Mitchel geeft ook dat de er straat & jeugd coaches bij betrokken zijn, maar met deze 
groep valt niet te werken. Het vervelende bij de Ambachtstraat is dat ze 5 verschillende 
kanten op kunnen wegvluchten. Er zijn inmiddels al 95 overlast meldingen genoteerd 
alleen in Noord. 
In Delftwijk hebben ‘Buurtouders’ wel gewerkt, maar dat komt omdat het kids zijn van 
de eigen cultuur die daar door buurtouders worden aangesproken, dat is hierbij niet het 
geval. 
Een bewoner vraagt waarom er geen camera wordt neergezet, dat is de Roerdompstraat 
wel gedaan en heeft gewerkt. Mitchel geeft aan dat hiervoor beslissingen van B&W 
nodig zijn. Joris geeft aan dat de burgemeester hierover beslist met de driehoek, maar hij 
gaat het meenemen en vragen hierover stellen. 
Een bewoner geeft aan dat er al een hangplek is geregeld voor de jongeren op het 
parkeerterrein van de Deka, maar die vinden de jongeren niet interessant genoeg en 
gebruiken hem dus niet….. 
Een bewoner vraagt of bureau Halt al ingeschakeld is, Mitchel bevestigd dat de meeste 
jongeren hier al geweest zijn. 
Een bewoner bevestigd dat het stil was met Sint-Maarten omdat iedereen op straat liep, 
maar dat is niet zo op gewone dagen. 
Mitchel bevestigd dat de namen en adressen van de raddraaiers bekend zijn, maar ze 
moeten echt staande gehouden worden. Tezamen met de politie zal er de komende 
periode actie ondernomen gaan worden. 
 
Drie belangrijke tips worden gegeven: 
1) Altijd direct melding doen met locatie vermelding erbij, bij Handhaving 023-5114950 

(tot 22.45 uur, daarna bij de politie), bij problemen schalen zij op naar de politie. 
2) Houd elkaar op de hoogte via de app, zodat iedereen weet wat er waar aan de hand 

is. 
3) Zorg voor extra verlichting buiten, wellicht dat het gaat helpen 
4) Ga niet zelf naar buiten om escalatie te voorkomen. 

 
 
 



 
 
 

 
3. Weghalen stuk asfalt op de Orionweg bij de Zaanenlaan 

 

Marielle geeft aan dat een bewoner van de Orionweg op de lijn is gekomen, omdat bleek 
dat er wellicht bij de asfalteringswerkzaamheden van de Orionweg en Zaanenlaan, ook 
het middenstuk weg gefreesd zou gaan worden om er een groenstrook van te maken en 
op de Korte Orionweg eenrichtingsverkeer aan te brengen. Hierover is overleg geweest 
met een bewoner van de Korte Orionweg, alle andere bewoners net als de bewoners van 
de Orionweg, zijn niet betrokken geweest en zijn het er niet mee eens. Het geeft irritatie 
omdat de weg er al vele jaren zit en veelvuldig gebruikt wordt door de bewoners. Ook 
zijn er veel mensen die per abuis de verkeerde kant van de Orionweg in rijden en dit stuk 
gebruiken om gelijk op de goede weghelft te komen, daarnaast wordt dit stuk gebruikt 
bij de kermis voor de achtbaan.  
De reden van vergroening slaat volgens hun nergens op, want er is daar al een groene 
strook en direct bij het Zaanenpark. 
 
Wij, als Wijkplatform, zijn hierover ook niet geïnformeerd of betrokken geweest en 
hebben direct de escalatie opgestart bij de regisseur Openbare Ruimte van de gemeente 
om dit te voorkomen, tezamen met brieven en mails van bewoners om de druk op te 
voeren. 
Gelukkig kon de aannemer dit niet direct wegfrezen i.v.m. personeelstekort, anders was 
het allemaal al weggehaald geweest.  
 
Het verbaast iedereen dat dit zomaar kan. Want er moet hiervoor een verkeersbesluit 
genomen worden, waarop bewoners dan kunnen ageren, dat is niet gebeurd. 
Ernst geeft aan dat het wellicht slim is als de bewoners een brief sturen naar wethouder 
Berkhout (verkeer) en wethouder Diana van Loenen (Haarlem Noord) met de Griffie op 
de copy zodat de politieke partijen ook geïnformeerd worden hierover. 
Een bewoner heeft een klacht ingediend en heeft daarvan een meldingsnummer, het is 
verstandig dit nummer te vermelden in de brief. 
 

 

4. Kennismaking Joris Blokpoel (VVD) 

 

Joris geeft aan dat hij bewoner is van de Planetenwijk, hij zit 12 jaar in de politiek en is 
nu fractievoorzitter van de VVD en voorzitter van de Commissie Ontwikkeling. Hij 
herkent de problematiek met de fatbike groepen en zitten daar bovenop. 
Joris zal met Marielle contact onderhouden over de Orionweg. 

 

5. Orionzone  

 
Zwembad  
 
Wim legt uit dat er twee nieuwe zwembaden gebouwd gaan worden, een in Schalkwijk 
en een op de Planetenlaan. Deze zal gebouwd worden naast de oude Planeet op een 
voetbalveld van EDO.  



Voor het nieuwe zwembad in Noord was er voor iedereen gedurende de zomer er 
een mogelijkheid om de 4 mogelijke ontwerpen te bekijken en daarop te 
reageren. Deze ontwerpen heeft het Wijkplatform ook gedeeld op de website en 
de socials. Ook staat er een stuk in de nieuwe wijkkrant van december hierover. 
Inmiddels is ontwerp 2 gekozen als definitief plan, hierbij zal de ingang van de 
parkeergarage (334 parkeerplekken) in de Meester Jan Gerritslaan komen. Deze 
parkeergarage komt verdiept onder een voetbalveld. 
Voor het zwembad komen woningen, ook zijn de woningen opgenomen in het plan die 
op de plaats van het oude zwembad moeten komen.  
 
Rene geeft aan dat de directe bewoners van de Planetenlaan wel goed betrokken zijn 
geweest bij het proces. De inspraak periode is nu voorbij, het advies wordt naar de 
gemeente gestuurd en het verdere proces zal nu uitgerold gaan worden. 
Er staan oude bomen die wellicht allemaal gaan verdwijnen, om dit project te kunnen 
implementeren. Voor meer info: 
 
https://haarlem.nl/nieuw-overdekt-zwembad-noord 
 

Sportweg/Stadionplein 
 

Ernst verteld in het kort wat deze ontwikkelzone inhoudt en geeft aan dat de PvEL (Plan 
van Eisen Leefomgeving) voor de Sportweg was vrijgegeven voor commentaar, het 
betreft 76 pagina’s met 600 pagina’s bijlagen. Tot 3 juli konden bewoners zienswijzen 
indienen bij de gemeente als ze het niet er niet mee eens zijn. Het Wijkplatform heeft op 
diverse wijzen (Social media & Wijkkrantje) opgeroepen aan de bewoners hierop actie te 
ondernemen. Inmiddels hebben betrokkenen bericht gekregen dat er meer tijd nodig is 
alle zienswijzen te verwerken. Joris geeft aan dat het project in mei 2026 besproken zal 
gaan worden in B&W. 
De Dekamarkt komt er te zitten, Nieuw Delftweide zal overkomen vanuit het oude 
gebouw, er komt een parkeergarage onder en een extra parkeergarage bij de 
voetbalvelden. Er komen 245 woningen waarvan 50% sociale huur wordt, daarnaast 
komen er aanleunwoningen. 
 
https://haarlem.nl/ontwikkeling-gebied-sportweg 
 
 
Zonnewijzer 1 uitbreiding 
 
Alex geeft aan dat de een gedeelte van het gebouw wordt gesloopt en een copy van de 
hoofdtoren wordt aangebouwd, waarin dan een nieuwe gymzaal en kinderopvang zullen 
komen. Het is de bedoeling dat zodra alles klaar is Zonnewijzer 2 gaat verhuizen en ze 
dus in een gebouw komen te zitten. In het oude gebouw van Zonnewijzer 2 zal de school 
“De Verbeelding” komen. 
Alex heeft bezwaar gemaakt over het verkeersplan, mede i.v.m. met het halen en 
brengen van de kinderen, die verkeersstromen gaan  verdubbelen op die ene plek terwijl 
het al zo druk is op de Planetenlaan. Het verkeersplan is vernieuwd en alsnog 
goedgekeurd, de aanbesteding is nu gedaan en de Zonnewijzer kan gaan bouwen. 

https://haarlem.nl/nieuw-overdekt-zwembad-noord
https://haarlem.nl/ontwikkeling-gebied-sportweg


Tevens heeft hij bezwaar gemaakt over de gang van zaken op de Planetenweg, elk 
project wordt nu afzonderlijk opgepakt i.p.v. de gehele Orionzone, maar zolang een 
project niet vergund is hoeft er met de gevolgen geen rekening gehouden te worden.. 
 
 
Oude NOVA college 
 
Ernst geeft aan dat hier midden huur appartementen in gaan komen, de plannen zijn 
door de ontwikkelaar al heel lang geleden gepresenteerd, alleen is er nooit vergunning 
aangevraagd en waren er geen ambtenaren voor dit project beschikbaar. De 
ontwikkelaar moet alle auto’s op eigen terrein parkeren, dat is nu nog niet het geval dus 
het project ligt nu stil. Hiervoor is geen gemeenteprojectpagina beschikbaar. Zie  
 
https://hulskerarchitecten.nl/project/planetenlaan-5/ 
 
Orionhof (Helene de Swartstraat) 
 
Besloten is dat de woningen in 2026 platgaan en er nieuwe woningen voor in de plaats 
komen. De plannen zijn inmiddels gepresenteerd, er komen n u 85 sociale huurwoningen 
i.p.v. 45. Het zou een hofjesuitstraling worden, maar dat worden nu twee flats tegenover 
elkaar die dicht op de bestaande woningen komen te staan. De gemeente heeft ervoor 
gekozen om dit project een versneld proces te geven waardoor er geen startnotitie en 
Plan van Eisen meer gemaakt worden, waardoor ook de gemeenteraad en de bewoners 
geen inspraak meer hebben.  
Het gevolg is dat er nu 4 lagen gebouwd gaat worden i.p.v. de afgesproken 3 lagen. 
Inmiddels hebben e bewoners “Orionhof Comité” (orionhof@proton.me )  opgericht. 
Joris geeft aan dat de bewoners de kans krijgen in te spreken, maar het onderwerp staat 
niet op de agenda van de komende commissievergadering. 
Hiervoor is geen gemeente projectpagina beschikbaar.  Zie wel 
https://www.ymere.nl/projecten/orionweg/participatieproces-orionweg/  
 
Bison Bowling (Orion400) 
 
Er was een volledig plan van Hoorne Vastgoed, maar voor over bekend is het contract 
met de woningcorporatie nog niet getekend en is dit project voorlopig vertraagt. 
Hiervoor is geen formele projectpagina beschikbaar. Het betreft 150 woningen (50% 
sociale huur) 
 
https://orion400.nl/ 
 
 
Versmalling Planetenlaan 
 
Bewoners vragen hoe het staat met de geplande versmalling van de Planetenlaan, zij zijn 
bezorgd over de verkeersveiligheid. Alex geeft aan dat dit steeds geadresseerd wordt bij 
de gemeente, maar dat de herinrichting van de Planetenlaan geen prioriteit heeft in 

de Orionzone en waarschijnlijk pas laat in hele traject zal worden heringericht. 
 

https://hulskerarchitecten.nl/project/planetenlaan-5/
mailto:orionhof@proton.me
https://www.ymere.nl/projecten/orionweg/participatieproces-orionweg/
https://orion400.nl/


Joris geeft aan dat de verkeersdrukte gemonitord wordt en snapt dat het straks als alles 
klaar wordt inderdaad veel drukker zal worden, maar woningbouw is een prio. 
Er wordt met een lage parkeernorm van 0,3 per woning gewerkt en aan de rand van de 
stad komen verschillende parkeergarages (NS remise 6 parkeerlagen en Sonneborn 284! 
plekken) 

 

6. Isolatie actie Planetenwijk 

 
Alex geeft aan dat er al eerder een actie is geweest met “Winst uit je woning”, nu is er 
een nieuwe actie opgestart waarvoor onlangs een webinar is geweest. Deze is terug te 
kijken op https://my.demio.com/recording/rdtVb06B 
 
 Maarten Verhoeven en Alex Kalf hebben een bewonersinitiatief de “Groene Planeet” 
opgestart https://www.haarlemlink.nl/initiatief/duurzame-planeet-wijk ).  
 
Inmiddels is er een Duurzaamheidsplatform opgericht en wordt er samengewerkt met 
het REL (Regionaal Energie Loket) waarbij met lokale partijen samengewerkt wordt. 
De actie loopt tot 30-06-2026. 
Bij aanmelding, wordt een adviesgesprek geregeld en kan er binnen een maand actie 
ondernomen worden. Een bewoner geeft aan dat er bij hun aangebeld wordt door 
mensen die advies willen geven over isoleren. Maarten & Alex geven aan dat dit niet 
vanuit de gemeente opgestart is, dus wees voorzichtig hiermee! 
Met de REL zijn goede prijsafspraken gemaakt, voor een redelijke prijs met goede 
kwaliteit en gebaseerd op ons type woningen. 
De actie richt zich op dak- en vloer of bodem isolatie en isolerend glas. 
Spouwmuurisolatie maakt geen onderdeel uit van de actie. 
 
Onze wijk komt niet in aanmerking voor warmte net, wel aan de andere kant van de 
Rijksstraatweg, bij ons wordt het “all electric” dus verwarming middels warmtepomp. 
 

      
De actiepagina van het REL is te vinden op: Isolatie- en glasactie Planetenwijk | Regionaal 
Energieloket 
 
Regionaal Energie Loket (REL) https://regionaalenergieloket.nl/   
 

7. Posthuis  

 
Marielle geeft aan dat het Posthuis uitstekend  draait, helaas vonden onverlaten het wel 
nodig om de dikke ramen met stenen te bewerken waardoor er heel veel schade is 
ontstaan (€ 1800), dit tot groot verdriet van iedereen die zo hard gewerkt hebben dit van 
de grond te krijgen. Om de locatie te kunnen huren moet je wel vriend van het Posthuis 
zijn. De Posthuis app is te downloaden via de app store, daarop kun je zien wat er 
allemaal georganiseerd wordt en wanneer. Aanstaande zondag komt Sinterklaas met zijn 
Pieten van 11 tot 14 uur op bezoek in het Posthuis, met allemaal leuke spelletjes voor de 
kids. Zie https://posthuiszaanenpark.nl/  

 
8. Kinderspeeltuin Posthuis (Marielle) 

 

https://my.demio.com/recording/rdtVb06B
https://www.haarlemlink.nl/initiatief/duurzame-planeet-wijk
https://regionaalenergieloket.nl/haarlem/aan-de-slag/acties-en-initiatieven/planetenwijk
https://regionaalenergieloket.nl/haarlem/aan-de-slag/acties-en-initiatieven/planetenwijk
https://regionaalenergieloket.nl/
https://posthuiszaanenpark.nl/


Marielle geeft aan dat er een extra kinderschommel is aangevraagd bij de gemeente, 
omdat er steeds een rij aan kleine kinderen staat te wachten. Uit onderzoek blijkt dat 
(groot)ouders vanuit het gebied bij het Schoterbos, nu naar het Zaanenpark komen 
omdat daar de peuter speeltuin is weggehaald. Tevens zijn de speeltoestellen in slechte 
staat en heeft Marielle een melding hierover gemaakt, Het treintje beweegt helemaal als 
er kinderen op spelen en de zijkanten zijn verrot. Het staat op de nominatie om 
vervangen te worden en in het voorjaar is hierover een bewonersbijeenkomst geweest 
om ideeën op te halen. Marielle heeft bij de betreffende ambtenaar de status 
opgevraagd maar geen reactie gekregen. Het blijkt nu dat deze ambtenaar weg is bij de 
gemeente. Marielle heeft verzoek gedaan bij regisseur Openbare Ruimte wie hem heeft 
vervangen zodat hierop verdere actie ondernomen kan worden. 
 
 
 

 
9. Bloemenkiosk Marnixplein 

 
Marielle geeft aan dat in de krant heeft gestaan dat er nu een koffieshop gaat komen in 
de bloemenstal, terwijl er net een koffieshop in het Posthuis is gekomen, waarvan de 
gemeente op de hoogte was. Er is een bestemmingswijziging vorig jaar aangevraagd, 
maar die is afgewezen. Wel is er nu een rioleringsvergunning goedgekeurd, maar dat 
mag voor een kiosk. Marielle heeft bericht gekregen dat hij er toch mag komen, ondanks 
dat formele procedure niet gelopen is, heel vreemd. Zij heeft begrepen dat er wel 
problemen zijn met de elektriciteit aansluiting van Liander.  
 

10. Wijkkrant 

 
Wim geeft aan dat de krant nu bij de drukkerij ligt, begin december zal hij bij 2500 
woningen in de Plantenwijk door de bus gaan. Voor de elektronische versies: 
 
https://wijkraadplanetenwijk.nl/nieuwsbrieven/ 

 
 
11. WBO (Marielle) 

 

Het WBO is een overlegorgaan van alle Wijkplatformen in Haarlem Noord & Spaarndam, 
waarbij wij ervaringen met elkaar delen. 26 november is de eerstvolgende vergadering. 
 
De WBO-notulen staan op onze website https://wijkraadplanetenwijk.nl/wbo/ 

 
 

12. Rondvraag 

 

• Hoe staat het met betaald parkeren voor onze wijk? Marielle geeft aan dat onze 
wijk onder het Te Zaanerkwartier valt en derhalve een samenvoeging is van de 
wijken De Krim, Sinnevelt en Planetenwijk. Aangezien de Krim een veel lagere 
parkeerdruk heeft, zijn de cijfers voor onze wijken ook lager en vielen wij niet 
onder de roll out van betaald parkeren. Inmiddels heeft de gemeente besloten 
om bij de volgende telling De Krim erbuiten te houden. Planning is dat in 2026 

https://wijkraadplanetenwijk.nl/nieuwsbrieven/
https://wijkraadplanetenwijk.nl/wbo/


weer een telling wordt gedaan, verwachting is dat de Planetenwijk dan wel aan 
de norm gaat voldoen en alsnog betaald parkeren gaat krijgen. Zie 
https://haarlem.nl/betaald-parkeren-zo-gaat-het-verder  

 
13. Afsluiting (Ernst) 

 

Ernst sluit de vergadering om 22.00 uur en bedankt iedereen voor hun inzet en 

aanwezigheid.  

 

 

Volgende bijeenkomst is 4 februari 2026 om 20.00 uur in het POSTHUIS  in het 

Zaanenpark. 

 

 

 

 

Vergaderdata 2025 

5 februari 

9 april 

11 juni (jaarvergadering) 

10 september 

12 november -> wordt 19 november 

 

Vergaderdata 2026 

4 februari 

8 april 

10 juni (jaarvergadering) 

9 september 

18 november 

 

 

 
Aktielijst 

 

Datum Aktie Naam Status 

10-09-2025 Technische vragen stellen over aantallen sociale 

huurwoningen en aanleunwoningen Sportweg, 

Marielle heeft reminder gestuurd 

Joris Krouwels 

(D66) 

Open 

19-11-2025 Technische vragen stellen mbt camera of geluid ter 

afschrikking van de hangjongeren. 

Joris Blokpoel 

(VVD) 

Open 

19-11-2025 Brief versturen aan wethouders m.b.t. verwijderen 

tussenstuk Orionweg 

Bewoner 

Orionweg/korte 

Orionweg 

Open 

 

https://haarlem.nl/betaald-parkeren-zo-gaat-het-verder

